

《环卫大叔纸壳手书“不必多言”刷屏了》后续

# “高看我了！”环卫大叔获奖很谦虚

手书走红后再获天天正能量奖 退休前还想在临时车站为市民搭遮雨棚



扫码看视频

11月4日  
下午，李平安像往常一样在打扫道路。  
宋科铖 摄



李平安在墙上贴镜方便市民整理仪容。

面对奖励，他说“你们高看我了”

11月4日下午，得知自己获得正能量奖时，李平安正像往常一样在清扫树叶。他先是愣了一下，随后说了一句“你们高看我了”，手里的活却没停。

秋风扫落叶，也扫过他忙碌的身影。他脚步不停，动作麻利，时而弯腰捡拾垃圾，时而推着垃圾桶快步向前。直到记者念起网友们“平凡人的闪光点同样耀眼”“真正地为人民服务”等留言，他才终于露出笑容：“我高兴，谢谢大家。”

李平安指着汇金路和高升路口临时车站自己新做的木椅说，去年那把木椅被人拿走了，他又找材料重新做了一把。“别人都说我傻，说这些不关我的事。可就算做得不够好，也能让人临时歇歇脚。”

即将退休，打算为临时车站做个遮雨棚

即便成了新闻人物，李平安的生活节奏并未改变。他依然清晨四点开工，黄昏时分收工，白衬衫始终干净如新。有人问起网络走红的事，他才简单解释几句；没人关注时，他就继续埋头干活。

再过几个月李平安面临退休，他打算抽时间再给这个车站做个遮雨棚。

“前几年有个妈妈带了三个孩子在雨里等车，我看着心疼，赶紧找了伞给他们。如果有棚子，大家

## 颁奖词

今天，我们想联合三湘都市报·雷视频，为李平安颁发一张正能量奖状。

和我们以往的正能量人物不同，他的故事，关于职业尊严，也关于“另一种活法”：

清晨四点，他唤醒沉睡的街道；黄昏日暮，他守护着路口的洁净。自制站牌、填坡修枝、挂镜添凳——他将冰冷的临时车站，变成了有温度的驿站。那面亲手挂上的镜子，照见的不仅是行人的衣冠，更是他心底的温柔与体面。

他让扫过的大地一尘不染，也让自己的白衬衫始终如新。这份对工作的热爱与尊重，不只是为了“对得起自己的这份工作”，更是对生活本身的真诚告白。

不必多言，路会说话。李平安用一把扫帚扫出了职业尊严。在他身上，我们看见：真正的正能量，是无论身在何处，都活成自己的光。

## 送养老院 ≠ 免监护

同屋患病老人被烫伤致死，责任这样分



扫码看视频

养老院将两名患了阿尔茨海默病的老人安排在同一房间，一人被另一人用浴室花洒喷水烫伤，而养老院护理人员救治不当，导致被烫伤的老人伤势加重不幸身亡。死者家属将另外一名老人及其子女以及养老院起诉到法院，11月4日，益阳市桃江县人民法院通报了这起案例。

患病老人肇事，其子女与养老院互相推责

老李和老王都是八旬高龄，均患上阿尔茨海默病，属于无民事行为能力人。2024年底，两人先后被子女送到益阳市桃江县某养老院，养老院将两人安排在同一居室共同生活。

悲剧发生在今年1月，老李拿起浴室的花洒朝老王喷水，老王被烫伤。养老院护理人员很快赶来，拨打了120急救电话，并通知了双方家属。但护理人员没有给老王进行冷水冲洗，而是直接脱去老王的衣物，导致烫伤处的创面表皮脱落。最终，老王被送医治疗10余天后医治无效死亡。

不幸发生后，老王的子女讨要说法却遭遇“踢皮球”。老李的子女认为，已委托养老院行使监护权，在入住期间养老院未履行监护职责，侵权责任应当由养老院承担。而养老院则称，老王受伤是由老李侵权所致，并不是养老院管理有问题，养老院已第一时间进行救助，尽到安全保障义务，不应担责。

多次沟通无果，老王的子女将老李及其子女以及养老院起诉到桃江县人民法院。

法院判决：肇事老人子女及养老院赔偿

法院审理认为，老李将老王烫伤致死，依法应对老王的子女承担赔偿责任。因其患病，为无民事行为能力人，侵权责任依法应由其监护人承担。

老李的子女辩称已将其监护权委托给养老院行使，应由养老院承担赔偿责任。但法院认为，根据入住协议约定，养老院的服务范围不包括履行监护权，并且协议明确约定赡养人在长者入住期间，应承担监护人相应职责。因此，老李的监护人仍是其子女，他们不得以转移监护权为由主张免责。

养老院在明知两人患病的情况下，对配套设施、设备的安全性应尽更高的注意义务。但在事发时，两人房间内热水器的档位为高档，水温达80℃至90℃，养老院未采取合理措施避免老李使用高温设施，未尽到安全保障义务。老王被烫伤后，护理人员在救助过程中未进行冷水冲洗，直接脱去老王的衣物，导致创面部分皮肤表皮脱落，增加了二次损伤及感染的风险，救治措施明显不当，应承担过错侵权责任。

据此，法院认定老李的子女承担60%的责任，养老院承担40%的责任。因养老院在保险公司进行了投保，且事发时间在保险期内，法院判决老李的子女赔偿29万余元，养老院赔偿19万余元，其中养老院投保的保险公司在保险限额内赔偿12万余元。

宣判后，两被告均对一审判决不服，提起上诉。益阳中院经二审审理，判决驳回上诉，维持原判。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虞灿

通讯员 颜志军